
                          Základní škola Turnov, Zborovská 519, příspěvková organizace 

       Zborovská 519, 511 01 Turnov, IČO: 71294180 

       tel.: 481 350 060, 602 640 885 

       email: info@zvsturnov.cz, web: www.zvsturnov.cz 
___________________________________________________________________________________________ 

 

Výroční zpráva 

Základní školy Turnov, Zborovská 519, příspěvkové organizace 

za školní rok 2022/2023 
 

 

 

 

a) Základní údaje o škole 

Název školy: Základní škola Turnov, Zborovská 519, příspěvková organizace 

Sídlo: Zborovská 519, 511 01 Turnov 

Charakteristika školy: Základní škola pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami zřízená podle 

§ 16 odst. 9 zák. č. 561/2004 Sb., školský zákon, v platném znění. Škola je plně organizovaná, má 

první i druhý stupeň. Kapacita školy je 100 žáků. Součástí školy je školní družina. 

Počet tříd: 9, z toho 3 třídy ZŠ speciální 

Počet oddělení školní družiny: 1, kapacita 15 žáků 

Stravování: Zajištěno v jídelně OHS Turnov, jídelna není součástí školy. 

Materiální podmínky: Škola se nachází v podnájmu v prostorách OHS Turnov. K dispozici má 3. 

a 4. podlaží v levém křídle budovy, vstup do školy je vlastním vchodem z ulice Žižkova. 

http://www.zvsturnov.cz/
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Zřizovatel školy: město Turnov 

Vedení školy: Mgr. Vítězslav Šťastný, ředitel; Mgr. Radka Šimůnková, zástupkyně ředitele  

ID datové schránky školy: 4xs4qw9 

Webové stránky školy: www.zvsturnov.cz 

Školská rada: Eva Kordová (za zřizovatele), Jan Hyršal (za zákonné zástupce žáků), Blanka Pluchová 

(za pedagogické pracovníky) 

 

b) Přehled oborů vzdělávání dle školského rejstříku 

79-01-B/01 Základní škola speciální  

79-01-C/01 Základní škola 

 

c) Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy 

Ve školním roce 2021/2022 bylo personální zajištění školy následující:  

Funkce   Počet osob  Počet pracovních úvazků 

ředitel školy  1   1 

zástupkyně ředitele  1   1 

ostatní učitelé  10   9,5 

asistenti pedagoga 4   3,5 

vychovatelka  1   0,7 

uklízečka  1   0,75 

hospodářka, účetní 1   DPČ 

mzdové účetnictví externí firma 

Pracovní tým školy byl během školního roku 2022/2023 stabilizovaný. Pedagogičtí i nepedagogičtí 

pracovníci jsou oborně i osobnostně způsobilí a plnili své pracovní úkoly na požadované úrovni. 

Spolupráce a komunikace mezi zaměstnanci fungovala velmi dobře, stejně tak ve vztahu k vedení 

školy. Nedílnou součástí života školy byly pravidelné úterní provozní porady všech pedagogických 

pracovníků. Ty poskytovaly prostor nejen pro řešení aktuálních záležitostí, ale také pro komunikaci 

mezi vedením školy a pedagogickými pracovníky ohledně středně a dlouhodobých cílů a směřování 

školy.  

 

d) Údaje o zápisu k povinné školní docházce a následném přijetí do školy 

Žáci jsou do naší školy přijímání dle § 16 odst. 9 zák. 561/2004 Sb., školský zákon, v platném znění, na 

základě (1) písemné žádosti zákonného zástupce dítěte/žáka a (2) doporučení školského 

poradenského zařízení. Přijetí musí být v souladu se zájmem dítěte nebo žáka.  

Na počátku školního roku k 1. září 2022 byl celkový počet žáků naší školy 82, z toho: 
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Základní škola speciální:  19 žáků 

Základní škola:   63 žáků, z toho 8 žáků nastoupilo do 1. ročníku (z toho 2 po dokladu) 

Školní rok 2022/2023 přinesl oproti loňsku znatelné navýšení počtu žáků ve vzdělávací programu 

Základní škola, které si vyžádalo zřízení nové třídy. Počet žáků zařazených do vzdělávacího programu 

Základní škola speciální zůstává bez výraznějších změn. Ve školním roce 2022/2023 splnilo povinnou 

školní docházku 5 žáků, všichni úspěšně dokončili 9. ročník. Školní docházku v základní škole speciální 

ukončili 4 žáci.  

 

 

e) Stručné vyhodnocení naplňování cílů školního vzdělávacího programu 

Školní vzdělávací program je sestaven na základě minimální doporučené úrovně očekávaných 

výstupů, kterou stanoví Rámcový vzdělávací program MŠMT pro jednotlivé předměty. Školní 

vzdělávací program se dařilo naplňovat v plném rozsahu. Výuka informatiky probíhala již podle 

aktualizovaného ŠVP. Výuka odpovídá zásadám a cílům vzdělávání, jak je definuje § 2 školského 

zákona.  

Absolventi 9. ročníku naší školy nastoupili na následující tříleté učební obory:   

Zednické práce, obor E, Střední odborná škola Jablonecká, Liberec – 1 žák 

Zahradnické práce, obor E, Střední odborná škola Jablonecká Liberec – 1 žák 

Zlatník, obor H, Střední škola řemesel a služeb, Jablonec n. Nisou – 1 žákyně 

Farmář, obor E, Střední škola řemesel Hořice – 1 žák 

Obráběč kovů, obor H, Střední odborná škola Turnov – 1 žák 

Jedna žákyně základní školy speciální pokračuje ve studiu na Dívčí katolické střední škole Platnéřská, 

Praha 1, obor C, Praktická škola dvouletá. 

Velkou oblibu si během školního roku získala nově vybudovaná žákovská kuchyňka, která byla 

využívána jak při pracovním vyučování, tak i pro kroužek vaření, který pro velký zájem probíhal 

dvakrát týdně.  

Jednou týdně probíhal kroužek kytary, který pravidelně navštěvovalo 8 žáků.  
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f) Údaje o výsledcích vzdělávání žáků 

Celkový počet žáků k 30. 6. 2023: 87 žáků 

Prospělo s vyznamenáním: 29 žáků (z toho 11 žáků na 1. stupni a 18 žáků na 2. stupni) 

Prospělo: 58 žáků 

Neprospělo: 0 žáků 

Opakování ročníku ze zdravotních důvodů: 2 žáci ZŠ speciální 

Snížená známka z chování na stupeň 2: 3 žáci (z toho 2 žáci na 1. stupni) 

Prodloužení školní docházky ZŠ speciální: 2 žáci (opakování 10. ročníku)   

 

g) Údaje o prevenci sociálně patologických jevů, rizikového chování a podpoře žáků se 

speciálními vzdělávacími potřebami 

Prevence sociálně patologických jevů a rizikového chování chován v naší škole je založena na 

následujících principech: 

• dobrá osobní znalost žáků, jejich specifických potřeb a rodinného prostředí 

• budování pozitivního klimatu školy s důrazem na školní kázeň a dobré vztahy mezi žáky 

• dohled nad žáky během celého školního dne, přítomnost třídního učitele během přestávek 

• včasné a rázné řešení sociálně patologických jevů a rizikového chování 

• besedy s žáky, preventivní programy, průběžné výchovní působení 

• práce školského poradenského pracoviště (výchovný poradce a metodik prevence) 

• spolupráce se školskými poradenskými zařízeními, OSPOD a sociálním kurátorem pro mládež 

 

Klíčovou roli v prevenci a rychlém řešení sociálně patologických jevů hráli především třídní učitelé, 

kteří jsou vedením školy i metodikem prevence vedeni k rozhodnému a aktivnímu přístupu v této 

oblasti. Podpora žáků ve vzdělávací oblasti se uskutečňovala skupinovým nebo individuálním 

doučováním v rámci projektu Šablony III (doučování a kluby) a Národního plánu obnovy (individuální 

doučování). V oblasti primární prevence spolupracujeme s Městskou policí Turnov a organizacemi 

nabízejícími primární prevenci: Maják, o.p.s., Acet ČR, z.s., Advaita, z.ú.  

 

h) Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků 

Další vzdělávání pedagogických pracovníků probíhalo dle plánu DVPP. Dva zaměstnanci si zvyšovali 

kvalifikaci – učitelka studiem speciální pedagogiky na TUL Liberec a asistentka maturitním studiem na 

Střední škole Semily. Dva nekvalifikovaní učitelé se přihlásili ke studiu speciální pedagogiky 

v bakalářském programu na UJAK Praha. Ostatní zaměstnanci si prohlubovali kvalifikaci účastí na 

online i prezenčních kurzech a seminářích zaměřených zejména na speciální pedagogiku, využívání 

ICT ve výuce, moderní výukové metody a prevence sociálně patologických jevů. 

 

i)  Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti 

Pozitivní prezentace školy na veřejnosti patřila mezi priority školního roku 2022/2023. V této oblasti 

se nám podařilo několik zlepšení: 
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• otevřená a partnerská komunikace s rodiči a zákonnými zástupci žáků 

• internetové stránky školy propojené s FB 

• informační letáček pro rodiče a zájemce o školu 

• informační nástěnky pro rodiče u vstupu do školy 

• den otevřených dveří pro rodiče, pedagogy z okolních škol a veřejnost 

• výzdoba školy obrázky žáků 

• publikování aktuálních informací v místním tisku (TvA) 

• zapojení do sportovních a kulturních akcí ve městě 

• spolupráce s dalšími školami a organizacemi 

 

Dobré jméno školy budujeme především poctivou každodenní vzdělávací a výchovnou prací. Naší 

vizitkou je stálý nárůst počtu žáků, kdy školní rok 2023/2024 zahajujeme s 91 žáky a blížíme se tak k 

plné kapacitě školy.  

Během školního roku 2022/2023 proběhla celá řada aktivit, z nichž řada je pravidelnou součástí 

života školy:    

září:   Jičín, město pohádky (ZŠ speciální), dopoledne her Focus na zámku Hrubý Rohozec 

(ZŠ speciální), dopravní hřiště (4. ročník), sportovní den (2. a 3. ročník), plavání. 

říjen:  Čistá Jizera – úklid kolem řeky, vědomostní soutěž Kopidelnské poupě, fotografování 

prvňáčků, návštěva divadla (2. a 3. ročník), Educa Liberec (8. a 9. ročník), turnaj v 

přehazované (Podkrkonošská společnost, Semily), exkurze Ontex (8. a 9. ročník), 

Medové snídaně (přednáška s ukázkami, 1. roč., ZŠ speciální). 

listopad:  Zeměpisná přednáška Motani (2. stupeň), burza středních škol Semily, exkurze do 

SOU Hořice (9. ročník), přednáška MP Turnov – primární prevence (7. – 9. ročník), 

den sv. Martina (projektový den ve škole). 

prosinec:  Mikulášská nadílka (ZŠ spec. a 1. stupeň), exkurze do Střední odborné školy Liberec – 

Jablonecká ul., vánoční hodinka v knihovně, vánoční trhy v Turnově – školní stánek a 

vystoupení žáků. 

leden: 3. králové ve škole, dopravní výchova v okolí školy, drogová prevence, návštěva z SOŠ 

Hubálov (9. ročník). 

únor:  Masopustní průvod (ZŠ speciální) ve škole a okolí, bruslení. 

březen:  Divadlo pro (ZŠ speciální), jarní dílničky v Kamenářském domě, den otevřených dveří, 

ocenění pedagoga roku (Mgr. Šimůnková), vynášení Morany, Noc s Andersenem, 

žertovná ranní rozcvička pro učitele. 

duben:   Slavnostní zápis budoucích prvňáčků, pasování na čtenáře – městská knihovna (1. 

ročník), sportovní den (5. ročník), divadlo (2. a 3. ročník).  

květen:  Pálení čarodějnic (školní pozemek), pracovní stáž ředitele školy – Švédsko, putování 

po památkách města Turnova, Canisterapie (ZŠ speciální) - začátek trvalé spolupráce 

s canisterapeutkou, získání dotace 85 tis. od nadace Kaufland na úpravu školního 

pozemku, návštěva muzea Liberec (6. – 8. ročník), návštěva Dlaskova statku (2. 

ročník).  

červen: Dopoledne her pro 1. stupeň (organizují žáci 2. stupně), školní výjezd do kempu 

Sedmihorky s přespáním (2. – 8. ročník), třídní výlety, splouvání řeky Vltavy (9. 

ročník), naučná stezka Valdštejn (1. a 2. ročník). 
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j) Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí 

Ve školním roce 2022/2023 proběhla na naší škole 1 kontrola České školní inspekce na anonymní 

udání. Kontrola se týkala splouvání řeky Jizery na raftech v minulém školním roce a konstatovala 

drobné pochybení v tom, že žáci 7. a 8. ročníku měli rozchod u Zrcadlové Kozy, což bylo vyhodnoceno 

jako nevhodné místo.  

 

k) Základní údaje o hospodaření školy 

Základním zdrojem financování školy je provozní příspěvek zřizovatele (za rok 2022 činil cca 1, 1 mil. 

Kč) a dotace ze státního rozpočtu na platy učitelů a učební pomůcky (za rok 2022 cca 13, 4 mil. Kč). 

Dále škola přijala dotaci z Libereckého kraje ve výši 85 tis. Kč na vybavení a pomůcky pro žáky ZŠ 

speciální, 146 tis. Kč z MŠMT na digitalizaci. Od soukromých dárců jsme přijali cca 25 tis. Kč na školní 

pomůcky. Dále jsme čerpali prostředky na doučování z národního plánu obnovy a Operačního 

programu EU šablony III. Ve spolupráci s organizací „Patron dětí“ se nám podařilo zajistit financování 

obědů pro sociálně slabé žáky naší školy. Skokové navýšení zálohových plateb za energie na podzim 

roku 2022 bylo pokryto z rezervního fondu školy čerpáním ve výši 250 tis. Kč.  

 

Závěr 

Tato výroční zpráva byla zpracována v souladu s § 10 zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon, 

v platném znění, a Vyhláškou ministerstva školství č. 15/2005 Sb., v platném znění, kterou se stanoví 

náležitosti dlouhodobých záměrů a výročních zpráv. Výroční zpráva byla schválena školskou radou 

dne 18.10.2023.  

 

V Turnově dne 16.10.2023 

 

……………………………………………………… 

          Mgr. Vítězslav Šťastný, DiS. 

             ředitel 

 

 


